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ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ Αθήνα 17/6/96

Με τον (ο

οποίος πραγματοποιεί διήμερη επίσημη επίσκεψη στη χώρα μας) είχε σήμερα 

στις 13.15 συνάντηση, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός κ.Κώστας Σημίτης. 

Στη συνάντηση παρευρίσκετο και ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Θεόδωρος 

Πάγκαλος.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αρμενίας και ο Πρωθυπουργός της Ελλάδος 

υπέγραψαν Σύμφωνο Φιλίας και Συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Αμέσως μετά την υπογραφή του Συμφώνου, οι κύριοι ΡβίΓοεείβη και Σημίτης 

έκαναν δηλώσεις στους δημοσιογράφους και απάντησαν σε ερωτήσεις τους.

(Ανεπίσημη μετάφραση):

ΡΕΤΠΟβείΑΝ: Επιθυμώ να εκφράσω την βαθύτατη ικανοποίησή μου για την 

πρώτη επίσημη επίσκεψη που πραγματοποιώ στην Ελλάδα, ως Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας της Αρμενίας, σε μιά φίλη χώρα. Και επίσης να εκφράσω την 

ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι μόλις πριν από λίγο υπογράψαμε με τον 

κ.Πρωθυπουργό Σύμφωνο Φιλίας και Συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Με το Σύμφωνο αυτό υπάρχει πλέον και το νομικό πλαίσιο για την περαιτέρω 

ανάπτυξη και εμβάθυνση των πολύ φιλικών, αδελφικών σχέσεων που υπάρχουν 

μεταξύ-των δύο λαών. Και τώρα πιά, μας δίδεται η δυνατότητα μιάς πολύπλευρης 

συνεργασίας στο μέλλον.

Είχα την ευχαρίστηση να κάνω μία ολοκληρωμένη και εμπεριστατωμένη συζήτηση 

με τον κ.Πρωθυπουργό, όχι μόνο στα διμερή πρακτικά θέματα τα οποία μας 

απασχολούν, αλλά επίσης και μία ευρύτερη ανάλυση θεμάτων, που άπτονται τόσο



της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και των ανεξάρτητων Δημοκρατιών, οι οποίες τώρα 

ξεκινούν τη δική τους πορεία.

Εχω την βαθύτατη πεποίθηση ότι τα προσεχή χρόνια οι διακρατικές μας σχέσεις, 

οι οικονομικές μας σχέσεις θα έχουν πλήρη αντιστοιχία με τις φιλικές, εγκάρδιες 

σχέσεις που ισχύουν μεταξύ των δύο λαών μας.

Για άλλη μιά φορά, να ευχαριστήσω και πάλι τον κ.Πρωθυπουργό.

ΣΗΜΙΤΗΣ: Ο ελληνικός λαός έχει εδώ και πάρα-πάρα πολλά χρόνια, πολύ στενές 

και φιλικές σχέσεις με τον Αρμενικό λαό και τους Αρμένιους.

Η επίσκεψη του Προέδρου της Αρμενίας είναι η αφορμή για να μπορέσουμε να 

επεκτείνουμε τις σχέσεις αυτές φιλίας και να τις μετατρέψουμε σε σχεσεις 

συνεργασίας σε πολλά πρακτικά επίπεδα.

Η Ελλάδα έχει ένα ζωτικό συμφέρον να αναπτύξει δραστηριότητες στην 

Καυκασία και στη γύρω περιοχή. Η Αρμενία προσφέρεται για συνεργασία, 

βοήθεια, ως βάση για να δούμε όλο αυτό τον κόσμο και να δούμε πώς σ'αυτό τον 

κόσμο θα έχουμε μία παρουσία.

Με την συμφωνία την οποία υπογράψαμε σήμερα, τίθενται οι βάσεις ώστε σε 

πολλά επίπεδα να αναπτύξουμε τις σχέσεις ανάμέσα στους δύο λαούς και να μην 

περιοριστούμε μονάχα σε ανταλλαγές, αλλά να έχουμε μιά ευρύτερη συνεργασία 

από το πολιτισμικό μέχρι το πολιτικό επίπεδο.

Είμαι βέβαιος ότι ο δρόμος αυτός ο οποίος ανοίχτηκε εδώ και μερικά χρόνια και 

σήμερα επιβεβαιώνεται πανηγυρικά, θα είναι ένας δρόμος ο οποίος θα είναι σε 

όφελος της χώρας και της φίλης Αρμενίας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώτησή μου απευθύνεται στον κ.ΡΘίΓοεεΐαη: Το όποιο 

αποτέλεσμα προκύψει από τις ρωσσικές εκλογές (είτε δηλαδή νικήσει ο Γιέλτσιν, 

είτε ο Ζουγκάνωφ) θα επηρεάσει την πολιτική κατάσταση στην χώρα σας, καθώς 

και στην ευρύτερη περιοχή της Καυκασίας;



ΡΕΤΚΟεείΑΝ: Εάν εκλεγεί ο κ.Γιέλτσιν -κι εγώ δεν έχω καμμία αμφιβολία ότι θα 

εκλεγεί ο κ. Γιέλτσιν- αυτή η εκλογή θα έχει πολύ θετικές συνέπειες.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώτησή μου απευθύνεται στον κ.ΡθίΓοεείση: Κύριε 

Πρόεδρε, πώς εκτιμάτε την τουρκική πολιτική στην περιοχή; Η εσωτερική 

πολιτική κατάσταση στην Τουρκία επηρεάζει τις εξελίξεις στην ευρύτερη 

περιοχή;

ΡΕΤΗΟββΙΑΝ: Μας ανησυχεί, βεβαίως, η κυβερνητική κρίση που υπάρχει αυτή τη 

στιγμή στην Τουρκία και η ανώμαλη κατάσταση που υπάρχει εδώ και δύο χρόνια 

περίπου. Βεβαίως, εμάς θα μας ενδιέφερε να υπάρχει σταθερότητα, να επικρατεί 

σταθερότητα στο εσωτερικό της Τουρκίας. Διότι είναι πολύ πιό εύκολο να 

συνομιλεί κανείς με έναν εταίρο, στη χώρα του οποίου επικρατεί σταθερότης, 

παρά αστάθεια. Η αστάθεια δημιουργεί πάντα αβεβαιότητες, προκαλεί 

αβεβαιότητες. Αβεβαιότητες οι οποίες δεν είναι χρήσιμες, δεν είναι ωφέλιμες για 

κανέναν.

ΑΡΜΕΝΙΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώτησή μου απευθύνεται στον Πρωθυπουργό 

της Ελλάδος: Κύριε Πρωθυπουργέ, αναφερθήκατε προηγουμένως στην περαιτέρω 

ανάπτυξη και ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ Ελλάδος και Αρμενίας. Ιδιαίτερα 

στον οικονομικό τομέα, πώς νομίζετε ότι μπορούν να αναπτυχθούν περαιτέρω οι 

σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών;

ΣΗΜΙΤΗΣ: Έχει ήδη επισκεφθεί μιά φορά την Αρμενία, ο αρμόδιος Υφυπουργός 

για τις διεθνείς οικονομικές σχέσεις. Θα υπάρξει μιά δεύτερη επίσκεψη. Και θα 

επιδιώξουμε να υπάρξουν και επισκέψεις επιχειρηματιών στην Αρμενία, επειδή το 

σύστημα που επικρατεί εδώ είναι ένα σύστημα, όπου οι επιχειρηματίες οι ίδιοι 

πρέπει να παίρνουν τις αποφάσεις. Εκείνο το οποίο έχει σημασία είναι να δουν οι 

ίδιοι οι επιχειρηματίες τί καθεστώς οικονομικό επικρατεί, πώς εξελίσσεται η 

οικονομία, για να πάρουν πρωτοβουλίες.



Πιστεύω, όμως, ότι και το ελληνικό κράτος, οι ελληνικοί δημόσιοι οργανισμοί και 

επιχειρήσεις θα μπορούν με ορισμένες συνεργασίες να δώσουν ένα καλό 

παράδειγμα. Και συζητήσαμε αυτό το θέμα με τον κ.Πρόεδρό.

ΡΕΤΚΟεβΙΑΝ-ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε πολύ.


